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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГОРОДА ТУЛЫ

Дзержинского ул. /Советская ул., д. 15-17/73,
г. Тула, Тульская область, 300041
Тел.: (4872) 52-98-01
E-mail: guo@cityadm.tula.ru 
https://www.uotula.ru
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	Руководителям образовательных организаций, подведомственных
управлению образования
администрации города Тулы


	На № 16-10/2463 от 18.03.2025
	
	



Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом министерства образования Тульской области от 18.03.2025 № 16-10/2463 управление образования администрации города Тулы сообщает следующее.
С 1 апреля 2025 года вступает в силу Федеральный закон № 544-ФЗ «О внесении изменений в статьи 67 и 78 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Рособрнадзором и Министерством просвещения Российской Федерации утверждены нормативные правовые акты, регламентирующие прохождение тестирования на знание русского языка при приеме на обучение и порядок приема детей иностранных граждан в общеобразовательные организации (далее – Приказы):
· приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 04.03.2025 № 170 «Об утверждении Порядка проведения в государственной и муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства»;
· приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 04.03.2025 № 171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458»;
· приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 05.03.2025 № 510 «Об определении минимального количества баллов, подтверждающего успешное прохождение иностранными гражданами и лицами без гражданства тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования».
Приказы размещены на официальном сайте министерства образования Тульской области по адресу: https://education.tularegion.ru/information/informatsiya-ob-organizatsii-polucheniya-obrazovaniya-inostrannymi-grazhdanami-i-litsami-bez-grazhdanstva-na-territorii-tulskoy-oblasti/  и вступают в силу с 1 апреля 2025 года.
В целях осуществления приема на обучение детей иностранных граждан и лиц без гражданства в соответствии с законодательством Российской Федерации необходимо обеспечить проведение следующих мероприятий:
· в срок до 14.00 часов 21.03.2025 разместить Приказы на официальных сайтах образовательных учреждений, в срок до 15.00 часов 21.03.2025 ссылки о размещении данных документов направить по адресу электронной почты: Cnppm_pr@tularegion.org;
· [bookmark: _GoBack]в срок до 01.04.2025 внести изменения в локальные акты образовательного учреждения, регламентирующие правила приема на обучение. Данные локальные акты разместить на официальных сайтах образовательных учреждений, в срок до 02.04.2025 ссылки о размещении направить  по адресу электронной почты: Cnppm_pr@tularegion.org.
При зачислении в образовательное учреждение детей иностранных граждан и лиц без гражданства руководствоваться вышеперечисленными нормативными правовыми документами. 
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