Классное мероприятие

«ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА»
26 ноября 2022 года в 3а состоялось мероприятие, посвященное празднику День Народного Единства. В качестве зрителей были приглашены учащиеся 4а, 5а классов.
Классный руководитель Коженкина Н.Ю.
4 ноября мы празднуем День народного единства. Наша Родина – самое большое государство на земном шаре. Нашу страну омывают сразу три океана (Северный Ледовитый, Тихий, Атлантический). Она богата лесами. В ее недрах залегают многочисленные полезные ископаемые. В России насчитывается более двух миллионов рек, а по количеству и разнообразию озер она занимает одно из первых мест в мире. Велика и богата наша Родина. Но главное ее богатство – это люди. Ученые насчитывают в России 150 языков. Русским языком владеют большинство жителей нашей страны. Россия – страна многонациональная, в ней проживают представители более ста наций и народностей. Люди исповедают разные религии. Самой распространенной религией среди верующего населения России является православие.
Русь называют святою,
Поле, да лес, да вода.

Церковь над тихой рекою

И в два оконца изба.

Разрезал небо пополам

Закат багряной полосою.

И над Российскою землею

Свет тихой славы воссиял.

Взметнулись к небу стаи  птиц,

Все громче голос колокольный.

Проснулся в поле ветер вольный

И тихо травы пали ниц.

Тихо о чем – то тоскует

Возле колодца ветла,

Родиной землю другую 

Я б не назвал никогда.

Там где-то озеро в лесу

Меж трав торжественно застыло

И чудом всю в себя вместило

Небес закатную красу.

А над потоками туман,

Как дым курится над водою.

И между небом и землею

В знак примиренья – белый храм.

Там в недоступных небесах
За Русь свершается молитва

И, светлым облаком покрыта,

Россия все-таки жива.

Взыграй же, Русская Земля,

Взыграйте рощи и долины.

И в поле каждая былина-

Святая родина моя.

Случались на земле Русской всякие времена. И такие лютые бывали, что  люди не чаяли впредь спасения себе. Вся земля Русская пуста, становилась, и называли старики те времена ЛИХОЛЕТЬЕМ.
1610-1613й-годы междуцарствия, лихолетья, смуты. Мор и голод, кровавые междоусобицы, вражеские нашествия разорили страну дотла. Смутным временем называли русские люди лихую годину. Это самый тяжелый период в русской истории после монгольского ига. Страна осталась без царя и без царской династии, которая объединяла народ в государство, державу. Всюду царило безвластие. Русская земля на северо-западе и западе была занята врагами. Даже в столице был польский гарнизон. А древний Новгород захватили шведы. Казалось, что Русское государство погибло, что Россия не сможет подняться с колен никогда и никогда не обретет былого могущества.
Но гласит старинная пословица: »Сколько ночи ни длиться-заря наступит». Так было и на Руси в смутное время. Русские люди не могли и не хотели мириться с гибелью государства.
С историей не спорят,

С историей живут.

Она объединяет,

На подвиг и на труд.

Едино государство,

Когда един народ.

Когда великой силой

Он движется вперед.

Врага он побеждает,

Объединившись в бой,

И Русь освобождает,

И жертвует собой.

Во славу тех героев

Живем одной судьбой.

Сегодня День единства 
Мы празднуем с тобой.

Этот памятник стоит в Москве на Красной площади. НА постаменте его начертаны слова: «Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия».

Осенью 1611 года в Нижнем Новгороде земский староста Кузьма Минин начал собирать народное ополчение (войско) для борьбы с врагами. Кинул клич православным-кто, чем может помочь для создания ополчения и сам первый внес все свои скопленные и трудовые сбережения до единого рубля. Командовать ополчением позвали одного из лучших военачальников того времени – известного своей храбростью и честностью князя Дмитрия Михайловича Пожарского.
Почти целый год собирали силы русские люди, и наконец, в июле 1612 года ополчение Минина и Пожарского выступило на Москву. Битва за столицу  была упорной и кровопролитной. С клятвой «Умрем за Русь святую!» храбро сражались ополченцы. В этом крике соединились все сердца, все мысли, все души, все желания русских. Но победа еще оставалась нерешенной, как вдруг Минин отобрал 300 отличных воинов, и смело бросился с ними на неприятеля сзади в самую гущу поляков. Такое неожиданное нападение смешало польское войско, ряды его расстроились. Русские воспользовались этим беспорядком, и славная победа свершилась.
Вот герои  - избавители России: выходец из народа Кузьма Минин и воевода князь Пожарский. Все помыслы, сила духа, великая энергия их были направлены одной цели – освобождению России. Польский  гарнизон засел в Кремле и удерживал его около двух месяцев. Но, в конце концов, голод  заставил врагов выйти из Кремля, и 22 октября (4 ноября)1612 года поляки сдались. Ополчение Минина и Пожарского освободило Москву от врагов. Вскоре и вся Русская земля была очищена от иноземных  захватчиков.
Победа была одержана  в результате героических  усилий  русского народа. Символом верности Родине вечно служит подвиг костромского крестьянина Ивана Сусанина, пожертвовавшего собственной жизнью в борьбе против польских интервентов.

Инсценирование отрывка из стихотворения К.Ф.Рылеева «Иван Сусанин» учащимися: Вишняковым Я., Бутенко Н., Валуевым Е., Сальниковым М., Селезневым А.
Навсегда сохранится память об обороне Смоленска и Троице – Сергиева монастыря, о борьбе жителей города Карелы против шведских захватчиков.

Ушли в историю года,

Цари менялись и народы,

Но время смутное, невзгоды

Русь не забудет никогда.

 Победой вписана строка,
И славит стих былых героев,

Поверг народ врагов – изгоев,

Обрел свободу на века!

И поднималась Русь с колен

В руках с иконой перед битвой,

Благословленная молитвой

Под звон грядущих перемен.

Деревни, села, города

С поклоном русскому народу

Сегодня празднуют свободу

И День единства навсегда!

4 ноября с 2005 года отмечается как  «День народного единства». Это вовсе не новый праздник, а
возвращение к старой традиции. Празднование Пресвятой Богородицы,
в честь ее иконы, именуемой «Казанской», установлено в этот день в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков. В ополчение, которое возглавлял Пожарский, был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы. Весь народ и ополчение обратились с молитвой к Господу и Его Пречистой  Матери за небесной помощью. И молитва была услышана. Празднование в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы установлено в 1649 году.
В1918 м произошла смена календаря, и этот день сместился на 4 ноября. Одновременно  прервалась и традиция всенародно отмечать  освобождение Москвы. Все прошедшие годы о важном  для российской истории дне помнила лишь Православная Церковь. Сегодня эта традиция восстановлена.
В День единства будем рядом,

Будем вместе навсегда.

Все народности России

В дальних селах, городах.
Вместе жить, работать, строить ,

Сеять хлеб, растить детей,

Созидать, любить и спорить

Охранять покой людей.

Предков чтить, дела их помнить,

Войн, конфликтов избегать,

Чтобы счастьем жизнь наполнить,

Чтоб под мирным небом спать!

Так народное движение России спасло страну от врага, спасло  русскую государственность. В пору лихой годины  проявились лучшие черты русского народа – его стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради нее пожертвовать жизнью.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Народ России празднует День народного единства не только как годовщину освобождения Москвы от поляков, но и как свой заслуженный праздник. Ведь мы тоже пережили времена Смуты, современная Россия тоже находилась на грани распада и хаоса, но выстояла, потому что «велика Россия, но сила ее в единстве». А сейчас новая угроза человечеству – террористы. Вспомните хотя бы трагедию в Беслане, где погибли безвинные дети, взрослые.
Цель террористов – разобщить народ, запугать, посеять вражду, смуту, нарушить единство. Но и в наши дни народ горячо  любит свою Родину и готов постоять за нее. Помните и вы: нам надо вместе держаться, помогать друг другу, быть терпимыми, толерантными, уважать чужие интересы, уметь прощать, забывать обиды.
В заключение давайте все дружно произнесем речевку:

Главное  -  вместе!

Главное  -  дружно!

Главное  - с сердцем,  горящим в груди!

Нам равнодушных в жизни не нужно!

Злобу, обиду из сердца  гони!

Запомните это  чувство удивительной приподнятости и сохраните его на всю жизнь. Будьте достойны своих славных предков!
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Отгадайте слова, в которых Древняя Русь  разместилась.
 
◘ _ РУСЬ _    (Гимнастический снаряд.) 
◘ _ РУС _ Ь    (Невесёлое чувство.)
◘ _РУС _ _ _ Ь    (Робость, боязливость.)
◘ _ РУС _ _ _ Ь    (Стекло высокого сорта с  красивым блеском.)
◘ _ _ РУС _ _ Ь    (Любимый детский аттракцион.)
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Отгадайте слова, в которых раскинулась  Российская Федерация - РФ.
 
◘ _ РФ _   (Музыкальный инструмент.)
◘ _ _ РФ    (Одежда для шеи.)
◘ _ _ РФ    (Горючее полезное ископаемое.)
